Ustiedni komise fyzikalni olympiady Ceské republiky
® . » v__,
Ulohy krajského kola 55. roéniku FO
kategorie C
2

Ve vsech tlohach pocitejte s tthovym zrychlenim g = 9,81 m - s™~.

. Baseball

Pfi baseballu odpalil palkar mi¢ rychlosti o velikosti vg = 35 m - s~ a polaf
jej zachytil ve vzdalenosti L = 90 m od palkafe ve stejné vysce, v jaké byl
odpalen.
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a) Urcete eleva¢ni tihel o odpalu.

b) Urcete dobu T letu mice.
¢) Urcete maximalni vysku H mice.
d) Urcete délku vrhu L', jestlize palkar trefi elevaéni thel o/ = 45° pii stejné

velikosti vy pocateéni rychlosti.

Odpor vzduchu zanedbejte.

. Dva vagoény

Po primych vodorovnych kolejich jedou za sebou dva vagdny, oba maji stejnou
kinetickou energii. Prvni m4 velikost rychlosti v; = 2,6 m - s~!, druhy o hmot-
nosti mo = 20 t ma velikost rychlosti vo = 3,9 m - s~!. Pfi srdZce se vagény
automaticky spoji.

a) Urdete hmotnost m; prvniho vagénu.

b) Urcete velikost rychlosti v soupravy po srazce.
B
By
soucet kinetickych energii obou vagénu pred srazkou.

¢) Urcete pomér kde E| je kinetickd energie soupravy po srdzce a Fy je

Reste nejprve obecné, pak pro dané hodnoty.



3. Sprchovy kout

Vana sprchového koutu ma rozméry a = 1,00 m, b = 60 cm a hloubku k pfepa-
dovému otvoru ¢ = 10 cm. Ve vané lezi umyvadlo o vnéjsim priméru d; = 40 cm
s pradlem o celkové hmotnosti m = 5,0 kg a vySce vétsi nez ¢, vedle néj stoji
kbelik o vnéj$im praméru do = 24 cm, ve kterém je Vo = 12 [ vody. Do vany
s uzavienym vytokovym otvorem napustime V3 = 15 litra vody.

a) Do jaké vysky h; sahd voda ve vané
s umyvadlem a kbelikem?

b) Kbelik zvedneme a jeho obsah vylijeme
do vany. Do jaké vysky hs bude sahat b

voda ve vané s umyvadlem?

¢) Kolik vody muzeme jesté pfipustit do
vany, nez bude voda sahat k pfepado- a
4 ?
vemu otvoru! Obr. X

Umyvadlo i kbelik povazujte za pravidelna télesa tvaru vélce. Hustota vody
0=1000kg -m=3.

4. Sankar na svahu

Sankaisky svah o délce [ ma staly thel sklonu «.. Prvni a tfeti tfetina svahu jsou

pokryté ledem a smykové tf¥eni je zde zanedbatelné. Stfedni ¢ast drahy nékdo

rovnomeérné posypal, sanky zde brzdi smykové tieni se soucinitelem f.

a) Jakou nejvétsi hodnotu fiax miize mit soudinitel t¥eni, m4-1i satikat projet
celym svahem bez odstrkovani?

b) Jak dlouho potrva jizda, nastane-li tento p¥ipad, tj. bude-li f = fiax?

¢) Jak dlouho potrva jizda, bude-li f = %?

Reste nejprve obecné, pak pro hodnoty | = 60 m, a = 15°. Odpor vzduchu
zanedbejte.



